



Конгрес
Українських
Націоналістів

НАЦІЯ І ДЕРЖАВА

Любіть Україну!

e-mail: nacija@ukr.net

www.nacija.org.ua

26 лютого 2008 року № 9 (225)

КУН В ДІІ

НА ДЕРЖАВНИЦЬКИХ ПОЗИЦІЯХ

Конгрес Українських Націоналістів відзначив своє п'ятнадцятиліття

З нагоди 15-ї річниці утворення правої політичної партії – Конгресу Українських Націоналістів в агенції УКРИНФОРМ відбулася прес-конференція. З журналістами українських ЗМІ зустрілися: заступники голови КУН Володимир Борейчук і Марія Олійник, голова секретаріату Головного Проводу КУН Степан Брацюнь, головний редактор газети "Нація і держава" Михайло Сидоржевський та пропагандивний референт КУН, історик з Луганська Руслан Єгоров.

Юлія МИРОНЧУК

Отже, що є КУН на сьогодні? Насамперед, це близько 30 тисяч осіб, патріотів України, які працюють задля утвердження політичних, соціальних і культурних прав Української Нації. Партія має юридично зареєстровані осередки в усіх обласних центрах України, у Києві та Севастополі, а також у 608 районах та містах обласного підпорядкування і в 1565 селах та селищах. Як повідомив голова Секретаріату КУН Степан Брацюнь, партія має 23 своїх депутати в обласних радах, 273-х – у районних радах, 133-х – у міських радах; 12 членів КУН обрані міськими та 89 – сільськими головами. Назгал КУН має також 960 депутатів від партії у сільських і селищних радах.

Заступник голови КУН Володимир Борейчук висловив задоволення тим фактом, що впродовж 15 років партія зберегла цілісність, а нині набирає сили, до її лав все активніше приходить молодь та українська інтелігенція.

– У пострадянському суспільстві надзвичайно складно розбудувати праву націоналістичну партію, – наголосив він. – Але ми мали дуже поважного голову, ви-



Під час прес-конференції (зліва направо): М. СИДОРЖЕВСЬКИЙ, С. БРАЦЮНЬ, В. БОРЕЙЧУК, М. ОЛІЙНИК, Р. ЄГОРОВ

датного українського політика, голову Проводу ОУН у 1991–2000 роках, президента Антибільшовицького блоку народів (1986–2003 рр.), народного депутата України трьох скликань Славу Стецько. Ця видатна особистість стала засновницею КУН та доклала значних зусиль для становлення й побудови партії. Коли 2003 року пані Слава відійшла у вічність, перед нами постало серйозне питання: кого обрати наступником? Нині впевнено можемо сказати, що VII Збір КУН, який відбувся 13 квітня 2003 року, прийняв правильне рішення, обравши Олексія Івченка. Відтак маємо поважного молодого голову КУН. Незважаючи на не-

справедливі наклепи, що поширювалися тоді, коли він очолював НАК "Нафтогаз України", сьогодні всім зрозуміло, що це був найкращий керівник стратегічно важливої для України структури за весь період її існування.

Конгрес має благородну мету – збудувати Українську Національну Державу, державу Української Нації. У ході моніторингу Конгрес Українських Націоналістів визнано політичною силою, програма й діяльність якої цілком відповідають Альянсу правих партій Європи. КУН лише тому є асоційованим членом Альянсу, що Україна поки що не в Євросоюзі.

Заступник голови КУН Марія Олійник, яка живе і працює в Донецьку, сфокусувала увагу присутніх на реаліях Сходу України, порівнявши стан справ на початку дев'яностих років минулого століття з нинішнім:

– Коли у липні 1992 року ми проводили конференцію секретаріату ОУН на Донеччині й Луганщині – яблуку ніде було впасти. Люди цікавилися історією, хотіли знати, з якою метою утворюється націоналістична політична партія парламентського типу. На Донбасі це було вкрай потрібно, адже там панувала компартія.

Закінчення на 2-й стор.

ЧИТАЦЬКА ПОШТА

ПАЦІЄНТИ ПAVЛІВКИ – У ПАРЛАМЕНТІ?

Серед "нашої" влади дуже багато "хворих на голову" людей. Те, що вони творять, абсолютно не боячись ні людського осуду, ні Божого суду, вже нікого не дивує. Всі ці "Льоні-космоси" ніби постали зі сторінок знаменитої книги італійського єврея Чезаре Ломброзо "Про типи злочинців". Парламент у нас перетворився на якусь божевільню, своєрідну Павлівську лікарню в Києві. Та й в останній, думаю, пацієнти поведуться куди стриманіше, ніж деякі "народні обранці". Сюрреалізму ситуації додають дитячі кульки з написами. Вони нагадують напамповані божевільними в одному з романів презервативи. Та будь-який психоаналітик вам скаже, що написи на кульках, зроблені у зрілому віці не жартома, а цілком серйозно, означають дуже важку психічну хворобу.

Очевидно, що Україна вже впритул підійшла до радикальних політичних змін. Не може так довго тривати, щоб людина, яка поцупила до тюрми на 5 років, а злочинців, які обібрали все суспільство на мільйони і мільярди, нагороджували орденами. За законами геополітики повний параліч і маразм влади передують кардинальним змінам у суспільстві.

Петро МАСЛЯК

Микола ПРИБЕРЕЖНИЙ

У драматичних 1917–1918 роках мешканці Кубанського краю, як і інші поневолені народи Російської імперії, на хвилі революційного піднесення включилися у боротьбу за незалежність. Вже 16 лютого 1918 року вони проголосили в Катеринодарі Кубанську Народну Республіку. А оскільки абсолютну більшість населення цього регіону становили вихідці з України, то цілком зрозумілим стало їхнє бажання увійти до складу України, яка на той час також у непростих умовах виборювала власну незалежність. На жаль, цьому прагненню тоді не судилося здійснитися...

Від тих вікопомних подій у плині часу непомітно збігло 90 літ. Але увесь цей період українці Кубані з невідомим інтересом ставилися до життя рідного народу, звертали свої погляди до матірньої землі у дні радості і в години лихоліття.

Аби ще раз підтвердити нерозривний зв'язок українців Кубані з Батьківщиною, через 90 літ після вікопомної події – 16 лютого 2008 року посланці цього краю за підтримки і сприяння Української Все-

СОБОРНІСТЬ

УКРАЇНСЬКИЙ ГОЛОС КУБАНІ

У Києві пройшла урочиста академія з нагоди 90-ї річниці проголошення Кубанської Народної Республіки



світньої Координаційної Ради зібралася в Українському домі столиці України на урочисту академію з нагоди річниці проголошення Кубанської Народної Республіки.

Перед початком заходу для його учасників було влаштовано фотовиставку та виставку книг про сучасне життя українців Кубані та її історію, підготовлену представником Українського козацтва Євгеном Петренком. Тут же відомий бандурист Тарас Силенко виконував українські козацькі пісні.

Вступним словом урочисту академію відкрив перший заступник голови УВКР Михайло Ратушний.

Учасників заходу тепло привітали голова УВКР Дмитро Павличко та Президент Світового конгресу українців Аскольд Лозинський.

Про відродження українства на Кубані й проголошення самостійності Ку-

банської Народної Республіки розповів професор Київського національного університету імені Тараса Шевченка, доктор історичних наук Володимир Сергійчук, який висвітлює ще один маловідомий період визвольних змагань українців за Самостійну Соборну Українську Державу, проілюструвавши свій виступ окремими архівними документами.

На урочистій академії виступили також голова Об'єднання українців Кубані Микола Сергієнко та представник Українського козацтва, уродженець Кубані Євген Петренко.

Під теплі оплески присутніх директор видавництва "Смолоскип" Ростислав Семків подарував делегації українців Кубані бібліотечку українських авторів.

Звучала на урочистій академії і українська пісня у виконанні козацького гурту "Вольниця" під керівництвом Володимира Яремчука.

На закінчення ведучий Михайло Ратушний зачитав присутнім заходу лист від української громади Києва.



Дорогі читачі! Триває передплата на газету "Нація і держава" на 2008 рік. Інформація про газету міститься в Каталозі видань України на 2008 рік. Наш індекс: 09715. Передплатна ціна: 1 місяць – 2,17 грн., 3 місяці – 6,16 грн., 6 місяців – 11,32 грн. Сподіваємося на солідарність і допомогу!

МАЛОРОСИЗАЦІЯ СУСПІЛЬСТВА Є ЗАГРОЗОЮ ДЛЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ

ЗВЕРНЕННЯ до громадськості, політичних сил та державної влади України

поміняли європейську ліберальну ментальність на тоталітарну (що була й залишається домінуючою в Росії), ставши слухняним та безвідмовним ресурсом імперії.

На жаль, здобуття державою незалежності у 1991 р. не супроводжувалося переглядом тяжкої колоніальної спадщини українців, а колоніальну свідомість перенесено в нове державне утворення під назвою Україна. Скажемо лише про найголовніші прорахунки української влади за час незалежності, внаслідок яких під загрозою опинилося саме існування української нації, а отже, й перспектива побудови європейської України на зразок Польщі, Угорщини, Литви чи Естонії.

По-перше, визначальною помилкою стало те, що держава не створила умов для відновлення позицій української мови – не тільки головного елементу національно-культурної ідентифікації народу, а й невід'ємного чинника консолідації суспільства. Як наслідок, українці в Україні продовжують зазнавати жорсткої дискримінації за мовною ознакою, постійно звужується реальна сфера функціонування української мови. Вимоги ст. 10 Конституції про те, що "держава забезпечує всебічний розвиток і функціонування української мови в усіх сферах суспільного життя на всій території України", повністю ігноруються. Загальновідомо, що в київських кіосках та на розкладах українськомовні видання становлять мізерний відсоток, а українськомовні версії двомовних газет завжди в дефіциті. У містах Сходу й Півдня України права українськомовних громадян на друковану продукцію своєю мовою ігноруються повністю. Десятки мільйонів українськомовних громадян не мають жодної можливості на всій території України переглянути у кінотеатрі фільм, дубльований чи озвучений українською. Міжнародними медіа-групами видаються десятки глянцевих журналів в Україні виключно мовою сусідньої держави. Українець в Україні позбавлений елементарного права купувати імпортовану відеопродукцію, озвучену рідною мовою. У більшості шкіл з формально українською мовою викладання вчителі після завершення уроку в спілкуванні з учнями та між собою автоматично переходять на російську, прищеплюючи учням ставлення до рідної мови як до непотребу, такої собі мертвої латини. Упослідженість та безперспективність української мови в Україні є чимось само собою зрозумілим для всього українського істеблішменту – адже не секрет, що представники вищих органів влади та інші високопоставлені чиновники за незначними винятками культуривують у своїх сім'ях мову колишньої метрополії, і їхні діти, на відміну від батьків, уже не вважають за потрібне зображати українськомовність хоча б перед телекамерами. У цих умовах зросійщення українців, особливо молоді, відбувається посиленими темпами. Як і в часи Російської імперії та СРСР, молоде покоління українців, проходячи через короткий проміжний етап двомовності, зупиняється, зрештою, на варіанті російської одномовності і, таким чином потрапляючи під виключний вплив агресивної інформаційної машини сусідньої держави, втрачає можливість усвідомлення себе повноцінною частиною української нації.

Отже, орієнтація все більшої частини суспільства на російську одномовність стає реальною загрозою національній безпеці країни та її цілісності, що так яскраво підтверджено досвідом минулих президентських виборів.

По-друге, держава не сприяла відновленню справжньої історії українського

народу. Українці й до сьогодні не мають об'єктивно написаної цілісної вітчизняної історії, вільної від нашарувань російських та радянських міфів і стереотипів. Все ще дискутується питання про те, "зрадник" гетьман Мазепа чи ні, чи варто надавати статус ветеранів війни колишнім воюючим УПА, які під синьо-жовтим прапором, що тепер став державним, боролися за незалежність України проти двох найкривавіших режимів ХХ ст. тощо. Зате криваві злочинці ЧК-ГПУ-НКВС, які здійснивали геноцид українців, прославляються у назвах вулиць та площ українських міст.

Адже очевидно, що саме об'єктивна історія українського народу – історія з усіх поглядів європейська – мала б стати важливим чинником самоідентифікації українців та консолідації всього суспільства на шляху до втілення справжніх, а не декларативних європейських цінностей демократії, прав людини та побудови реального, а не "маніпулятивного" громадянського суспільства.

По-третє, держава майже добровільно віддала свій інформаційний простір під повний контроль колишньої метрополії, котра об'єктивно не зацікавлена ні у формуванні української нації, ні в існуванні України як держави, навіть у формі слабкої й квазінезалежної Малоросії.

В умовах зростання денационалізації українського суспільства, втрати своєї мови та неусвідомлення власної історії інформаційна війна проти України, що ведеться в російських та багатьох місцевих засобах масової інформації, не просто загрожує безпеці держави, а й може призвести до повної втрати державності.

Минулі президентські вибори засвідчили – українці хочуть бути європейською нацією, хочуть жити гідно і хочуть пишатися своєю країною, хочуть жити в Україні, а не в Малоросії. Вони, нарешті, повірили в себе, у свою країну, відчули гордість за те, що вони – українці. Відчули себе єдиним українським народом, здатним творити своє майбутнє, вільне від приниження, визиску, страху та маніпуляцій.

Українці надали політикам беззаперечний мандат будувати справжню Україну, українську та європейську.

На жаль, тепер доводиться констатувати факт, який важко пояснити логічно, – жодна з представлених у парламенті політичних сил де-факто не репрезентує сьогодні в достатній мірі тих українців, які хочуть бачити Україну українською та європейською. Значимі політичні сили, які, здавалося, восени 2004 р. стояли на сторожі українських інтересів, відійшли від власне українських позицій навіть на рівні програм та декларацій. Не кажучи вже про відсутність практичних кроків щодо, наприклад, справедливого відновлення позицій української мови в Україні. Складається враження, що державні мужі та провідні політики не тільки зневажають свідоме громадянство, котре, власне, й винесло їх на вершини політикуму (мовляв, свідомий електорат у нас і так у кишені, а за кого ж йому ще голосувати), але й не усвідомлюють, що, заграючи з антиукраїнськими політичними групами начебто заради уявної "єдності", вони невинно наближають націю та державу до катастрофи. Адже очевидно, що такі дії не сприяють консолідації суспільства, а навпаки – створюють надзвичайно гострий конфлікт у ньому через те, що українців в Україні заганають у глухий кут, перетворюють в іноземців на власній землі. Дії політиків наближають ту межу, за якою може відбутися відчуження українців від держави, що обернеться катастрофою для

держави. Політики, якщо вони вважають себе українськими, не можуть не розуміти, що реально консолідувати суспільство можна лише через процес повноцінної самоідентифікації української нації на основі її мови, культури, історії та її європейської традиції. Саме політична еліта мала б донести всьому суспільству важливість відновлення українського в Україні, пояснити це всім громадянам, у тому числі тим, які в силу дезінформованості не розуміють причинно-наслідкового зв'язку між збереженням "малоросійської" колоніальної ментальності й такими явищами, як корупція, розкрадання національних багатств, постійна "здача" національних економічних інтересів, маніпуляція свідомістю громадян, апатія, зневага громадян у власних силах, державі. В умовах консервації колоніальної свідомості декларації й заклинання щодо євроінтеграції виглядають безсилою демагогією. Так само утопічно виглядають практичні перспективи налагодження життя в цій країні: залучення реальних іноземних інвестицій, досягнення енергетичної незалежності, встановлення прозорих правил гри в суспільстві, підвищення рівня життя бодай до рівня інших східноєвропейських країн, поборення корупції і т. ін. Чому?

Все дуже просто: в країні з колоніальною свідомістю неможливо побудувати демократичне суспільство, а тому й неможливо створити ефективну систему влади, котра працюватиме на користь суспільства та громадян.

Отже, деколонізація всіх сфер життя українського суспільства, консолідація суспільства на основі базових цінностей українського народу – його мови, історії та культури – єдино можливий шлях утворення сучасної української політичної нації й збереження незалежності країни в майбутньому. Історія інших постколониальних народів свідчить – тільки поборовши залишки колоніальної спадщини, народ стає повноцінною нацією. Тому лише в Україні, вільній від колоніальних комплексів, зможе зникнути прірва між політиками й суспільством, а чиновник, який неодмінно має бути патріотом держави, буде підзвітний громадянам.

Європейськість України полягає не в деклараціях про європейський вибір. Європейськість полягає в її українськості. Якщо зняти потужні колоніальні нашарування, то стає очевидним – від часів Київської держави й до часів закріпачення селян наприкінці XVIII ст. українське суспільство було безпосередньою складовою європейської цивілізації.

Україна 15 років балансувала між двома можливими шляхами свого руху – українським та малоросійським.

Якби існував третій шлях, його б уже було знайдено. Але він не може існувати навіть теоретично (всілякі розмови про "надетнічну спільноту", "наднаціональну державу" є нічим іншим, як намаганням штовхнути державу в бік малоросійського варіанту). Невизначеність усіх ці роки боляче била по людях, породжуючи відчуття апатії, приреченості й безвиході. Зневага людей у своїх силах – це був той зручний фон, що дозволяв ділкан від політики та чиновникам усіх рангів втілювати все нові й нові схеми пограбування держави й суспільства, котре перебуває в стані "національної непридатності". Ресурс балансування вичерпано. Подальша бездіяльність політичної еліти остаточно перекреслить надії людей на утворення повноцінної східноєвропейської нації, на гідне життя наших дітей та онуків у самодостатній країні, а тому є злочином проти української нації й держави.

Суспільству зрозуміла позиція тих численних проросійських політичних сил, котрі неприховано працюють на знищення всього українського в Україні – сьогодні вони відверто декларують своє антиукраїнське спрямування. Ми ж звертаємося насамперед до парламентських політичних партій і блоків, які не позиціонують себе антиукраїнськими й претендують на підтримку широких кіл української громадськості.

Оскільки програми цих партій та блоків практично не містять згадки про необхідність реалізації українських інтересів у мовній, культурній та інформаційній сфері, зокрема, про можливі наміри подолати мовну дискримінацію українців, просимо публічно заявити про свою позицію з таких життєво важливих для всього українського суспільства питань:

1. Чи вважаєте ви, що українська мова як елемент національної безпеки держави повинна виконувати важливу консолідувальну функцію в українському суспільстві, а тому частка української мови (якій держава згідно зі ст. 10 Конституції України "забезпечує всебічний розвиток і функціонування в усіх сферах суспільного життя на всій території України") повинна переважати у книговидавничій, книготоргівельній, кінопрокатній, озвученій й дубльованій іноземних фільмів, торгівлі аудіо- та відеоматеріалами різноманітного призначення, у сфері обслуговування, на радіо, телебаченні, у загальнодержавній пресі, тематичних журналах, українському інтернеті тощо.

Якщо так, то які конкретні кроки ви плануєте здійснювати для досягнення цієї мети?

2. Чи маєте ви намір сприяти тому, щоб у максимально короткий термін довести до всього українського суспільства правдивий погляд на українську історію, вільний від нашарувань російських та радянських історичних міфів? Чи готові ви засудити на державному рівні злочини проти українського народу з боку Російської та Радянської імперії, вшанувати на державному рівні всіх українських героїв, які боролися за свободу й незалежність України?

Відповідь на ці прості, але стратегічно важливі для суспільства та держави запитання дозволить громадянам нарешті зрозуміти вашу позицію в контексті реальних, а не декларативних державних інтересів. Ваша відверта відповідь дозволить припинити небезпечні маніпуляції свідомістю громадян, коли політичні сили, проголошуючи себе "найпатріотичнішими", насправді свідомо ігнорують базові інтереси українців та України.

Хочемо звернутися також до українців, усіх громадян України.

Усе в нашій країні залежить від вас. Тільки ви, громадяни України, можете змусити політиків дати чіткі відповіді на принципові запитання, від яких залежить ваше життя та життя наступних поколінь.

Не мовчіть. Не бійтеся бути українцями. Треба не раз і не два, а постійно нагадувати, що ми є і нас багато. Ми зможемо досягнути гідного життя, якщо в кожній конкретній ситуації будемо проявляти твердість у відстоюванні своєї людської та національної гідності.

І ще одне. Ми не можемо надалі дозволити собі обирати ті чи інші політичні сили на основі абстрактної патріотичної демагогії. Адже минають роки, а Україна так і не стає Україною саме через те, що нам так легко "замилити очі" напускою патріотичною риторикою, за якою надто часто ховається банальне малоросійство. Ми повинні вимагати конкретних проектів рішень та дій щодо їхнього втілення – тоді політики будуть змушені стати справді українськими, або на їхнє місце прийдуть інші, справді українські лідери.

Всеукраїнська громадська організація
"Клуб імені Євгена Чикаленка"
Володимир ПАНЧЕНКО;
Громадська акція
"Не будь байдужим!"
Олександр ПОЛОЖИНСКИЙ,
Сергій ПРИСАЖНИЙ;
Всеукраїнська громадська організація
"Громадянська платформа"
Василь БОЙЧУК

Упродовж усіх років незалежності до України в різних формах висувалися територіальні претензії. Найбільш послідовними щодо подібних закидів є суспільно-політичні кола Росії. Одразу ж після проголошення незалежності України найвищі керівники РРФСР заявили про можливість перегляду кордонів з Україною на користь РРФСР. Називалися території й міста на сході і півдні України, що мали б відійти до Росії як "ісконно руські". Постає питання: як такі дії щодо України взагалі можуть відбуватися і яке реальне підґрунтя вони мають? Вочевидь, причина полягає в тому, що з 1917 до 1946 року Україна втратила низку прикордонних історичних земель, заселених і освоєних українцями, що призвело до суцільної їх асиміляції. І хто знає, чи висували б територіальні вимоги до нас сусіди, намагаючись відірвати від України Харківщину чи Донбас, якби на суміжних теренах Білгородщини чи Кубані жив свідомий свого українського походження люд.

Олексій КУРІННИЙ

Втрату етнічних земель спричинили аж ніяк не голодомори, репресії, війни і зросійщення. Основною першопричиною цього став український низький рівень національної свідомості державно-політичних діячів УНР. Припустимо, керманічам українського народу періоду державотворчих змагань 1917–1920 рр. не судилося здобути незалежність України, а отже, втрата західних окраїн і Берестейщини була невідворотною. Однак Слобожанщину, Таганрозьку округу й Передкавказзя разом з Кубанню було втрачено виключно з вини української еліти, що в роки боротьби за волю мала необмежену можливість зробити ці землі українськими – і ганебно звела свій шанс нанівець. Окремі російські та кубанські автори беззастережно стверджують, що в 1917–1918 роках "самостійницька" Кубань відмовилася приєднатися до України, створивши власну державу. Насправді ж відмовитися від злуки з УНР в 1917 році Кубань не могла передусім тому, що якихось реальних пропозицій і намірів щодо об'єднання з боку керівництва УНР висловлено й не було. Та й кубанської державності за станом на весну 1917 р. ще не існувало.

19–21 квітня 1917 року у Києві відкрився Український Національний Конгрес. На Конгресі були присутніми представники Кубані, які чітко поставили питання щодо приєднання їхньої Батьківщини до Великої України. За вдалого збігу обставин кубанцям вдалося б досягти своєї мети, оскільки на Конгресі центральними були питання національно-державного будівництва. Серед доповідей, що їх заслухали й обговорили, була "Про географічні і статистичні дані, з котрих належить розраховувати при творенні автономії України". Але Конгрес не втілював у життя наміри нащадків запорожців і не поставив кубанське питання на порядок денний, адже він не визначав безпосередньо територію та кордони майбутньої автономної України. Винниченко та його спільники такі не лукавили, коли казали, що Конгрес зовсім не має на меті проголошувати себе Установчими Зборами й брати державно-політичну владу в свої руки.

Уже після Конгресу в 1917 році нащадки запорожців марно просили соціалістичний уряд УНР прийняти Кубанщину до Української держави, яка саме створювалася. Українські державники мали щодо кубанського українства інші плани, що визначалися їхньою ідеологією. Так, Грушевський, послідовно обстоюючи інтереси Холмщини, чомусь не робив нічого значущого для підтримки прагнень українства Кубані. Та сама вада характеризує й дії Винниченка. Відомо, що



ІСТОРІЯ І СУЧАСНІСТЬ

ІСТОРІЧНІ АСПЕКТИ І СУЧАСНІ МІРКУВАННЯ

13 травня до Петрограда за рішенням третіх загальних зборів Центральної ради виїхала представницька делегація у складі В. Винниченка, С. Єфремова, М. Ковалевського та інших. Делегація мала конкретні завдання щодо адміністративно-територіального устрою українських земель: пропонувалася проект декларації, що передбачав виділення з дев'яти українських губерній неукраїнських територій і приєднання до України суміжних земель, населених українцями, з Холмщини, Курщини, Воронежчини, а також Кубані. Однак Винниченко вочевидь не збирався неухильно дотримуватися декларованого етнографічного принципу. Серед губерній, на основі яких планувалося розбудовувати автономну Україну, він називав Київщину, Полтавщину, Поділля, Волинь та Чернігівщину. Окрім того, він згадував губернії, що їх комісія професорів зі сторони Тимчасового уряду не бажала включати до складу України – Харківщина, Таврія, Катеринославщина, Херсонщина. Винниченко мовчить щодо областей Донщини, Північної Слобожанщини, Кавказу та інших етнічних українських регіонів. Проте він зазначав, що у відмові щодо автономії Тимчасовий уряд визнав відсутність у себе повноважень встановлювати новий адміністративний лад України з включенням до її складу 12 губерній. Чому ж саме 12? Не 5, як буде встановлено в Інструкції Генеральному секретаріатові, не 9, як це планував Винниченко, перераховуючи тотожні губернському поділу землі, а саме 12? Автор писав, що ці професори "навіть науді своїй наплювали в лице, коєи вона підбігла до них з своєю статистикою, з посвідченням Російської Академії Наук". Отож стає зрозумілим, що російська делегація на переговорах, а також сам Тимчасовий уряд, свідомо намагаючись затиснути Україну в межах 5 губерній, все ж враховували суто теоретичну можливість утворення автономної України у складі... аж 12 губерній! Зрозуміло одне: "український патріот" Винниченко визнавав за українські набагато менше земель, ніж вчені та уряд Росії, що спиралися на об'єктивні наукові дані. І не тільки він один. За основу кордонів автономної України ЦР взяла етнографічний принцип і оголосила Україною ті російські губернії, в яких ук-

раїнці чисельно переважали над іншими національними групами. Перепис населення показував, що українці переважали у дев'яти губерніях. Однак ЦР висунула претензії тільки на материкову частину Таврійської губернії, оскільки в Криму українці не становили більшості. Не претендувала вона на перших порах і на Кубанську область, де проживало, за даними Рудницького, щонайменше 60 відсотків українців. За станом на літо 1917 р. кубанські козаки вже утворили власний уряд, і – принаймні так вважалося – переговори про входження цього краю в Україну повинні були проводитися без-

вони не вхитрилися виділити з України свою область, вона, судячи з географії Винниченка, все одно буде включена в Україну". Радянська влада намагалася витерти з пам'яті українців все позитивне про ЦР та її діяльність, звівши останню до зоологічної боротьби з більшовиками (численні партії й товариства, що об'єдналися для утворення ЦР, було зведено до "диктатури української буржуазії та поміщиків", "українських буржуазно-націоналістичних партій", які "видавали себе за народний орган"), але коли була необхідність, радо користувалася ідеями своїх опонентів. Просто в цей час

вкрай непевне, тому вони не могли реально визначати майбутній устрій України. У найперший період встановлення радянської влади на місцях було актуальним вивести якомога більше територій з-під влади опозиційних більшовикам режимів, що виразно простежується в їхніх діях щодо проголошення ряду республік на території України. Окрім того, в умовах постійної зміни влади, відсутності чітких кордонів, стабільного апарату управління ідеологічний та кадровий вплив Донбасу й Півдня на решту України був мізерним, підкорити Україну можна було лише збройною силою військового підкріплення з Росії. Тому остання могла вести війну з УНР, створивши маріонетковий уряд і без опори на східні українські території. Після припинення громадянської війни згадані регіони відігравали провідну ідеологічну і політичну роль як наочний приклад необхідності індустріалізації України, збереження осередку російського впливу в умовах відродження українства. Проте з часом їхнє перебування у складі УСРР втратило будь-яку політичну й тактичну доцільність: до середини 30-х років голодоморами та репресіями значною мірою вже "індустріалізоване" українське суспільство було придушене настільки, що не відокремлювалося б від СРСР, не висловило б масового незадоволення чи спротиву у випадку подальшого відторгнення своїх етнічних територій. Проте радянські нововладці не скористалися вдалою можливістю повернути південно-східні регіони до складу РСФР: стурбовані українським національно-культурним відродженням другої половини 20-х років, вони прагнули остаточно асимілювати Україну за участі населення її південно-східних територій.

Цілком можливо, що, якби Кубань опинилася в складі УСРР, її населенню вдалося б уникнути ряду лихоліть: не було б спалення українських книжок, цілковитого зросійщення всіх сфер життя, а головне – примусового запису кубанського населення російськими. Голод і репресії не уникнули б і цього регіону, проте, як показує приклад теперішнього Півдня України, перебування у складі УСРР сприяло б незворотному формуванню у кубанців української ідентичності. Натомість кубанське українство було знищене. Упродовж історії будь-які національно-патріотичні прагнення кубанських українців неминуче призводили до катастроф, представницькі ж органи Великої України не лише були некомпетентними щодо питань етнічних меж – вони виявилися політично недолугими, нездатними поступитися своїми особистими переконаннями заради геополітичного майбутнього України та її етнографічних територій. За їхні помилки було заплачено сотнями тисяч закатованих, мільйонами назавжди втрачених для українства людей, було закладене підґрунтя майбутнім територіальним претензіям на половину території нашої держави. І в цьому – суть трагедії Кубані та усієї України.

Упродовж історії будь-які національно-патріотичні прагнення кубанських українців неминуче призводили до катастроф, представницькі ж органи Великої України не лише були некомпетентними щодо питань етнічних меж – вони виявилися політично недолугими, нездатними поступитися своїми особистими переконаннями заради геополітичного майбутнього України та її етнографічних територій. За їхні помилки було заплачено сотнями тисяч закатованих, мільйонами назавжди втрачених для українства людей, було закладене підґрунтя майбутнім територіальним претензіям на половину території нашої держави. І в цьому – суть трагедії Кубані та усієї України.

пріоритетною метою більшовиків була і перемога в ідеологічній боротьбі з ЦР та українським рухом, що й примусило більшовиків передати Україні все, що проголосила й ЦР (але аж ніяк не більше). Протягом літа-осени 1917 р. все українське суспільство, у тому числі й селяни, жили в усвідомленні ідеологічної боротьби між ЦР і Тимчасовим урядом, беззастережно підтримуючи ЦР.

Тактична концепція основною метою поширення української радянської державності на південний схід її етнічної території проголошує необхідність перебування в Україні просійськи налаштованих кадрів, що мало б зміцнити радянський і власне російський вплив на Україну, остаточно "прив'язавши" її до майбутнього СРСР. Ця історична позиція є більш слушною, ніж попередня, адже логічно вважати, що подібні міркування мали місце серед радянського керівництва в процесі розбудови української радянської державності. Слабкими ж її місцями є те, що на період осені 1917 р. станоміше більшовиків було ще

УТОЧНЕННЯ

В оголошенні ТОВ "Мультисервіс", опублікованого в газеті "Нація і держава" №8 (224) від 19 лютого 2008 року, щодо реалізації нерухомого майна, яке належить Хижняку Олександровичу Володимировичу, уточнюється: лот №1 – Домоволодіння № 98, а саме: житловий будинок площею 15 кв. м, розміром 7х5, вкритий металевим дахом, з погребом і криницею, та земельна ділянка, загальною площею 0,30 га. В іншому інформація по вказаному об'єкту і вимогам проведення прилюдних торгів, опублікована в оголошенні від 19 лютого 2008 року, залишається без змін та є невід'ємною частиною даного оголошення.

